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Вирощування кукурудзи на зерно має важливе значення у забезпеченні 

продовольчої та енергетичної стабільності України. Водночас сучасні 

кліматичні зміни супроводжуються зростанням частоти та сили дії стресових 

чинників, зокрема тривалих посух, різких температурних коливань і 

екстремальних погодних явищ [1]. Такі умови негативно впливають на перебіг 

ростових процесів рослин кукурудзи, що призводить до зниження рівня 

врожайності та погіршення якісних показників зерна. За даними досліджень, 

одним із ефективних шляхів пом’якшення впливу абіотичних стресів є 

використання екзогенних регуляторів росту [2]. 

Застосування препаратів, що містять фітогормони, амінокислоти та 

екстракти морських водоростей, сприяє оптимізації фізіолого-біохімічних 

процесів у рослинах, активізує формування вторинної кореневої системи та 

підвищує ефективність засвоєння поживних речовин із ґрунту [3]. Важливою 

умовою досягнення високої ефективності є вибір оптимальних строків внесення 

таких препаратів. Зокрема, обробка рослин у ранні фази органогенезу, 

наприклад у період 6–8 листків, коли відбувається формування генеративних 

органів і закладається потенціал врожайності, має вирішальне значення [4]. 

Застосування регуляторів росту в технології вирощування кукурудзи також 

сприяє підвищенню стійкості рослин до водного дефіциту. Завдяки активізації 

антиоксидантної системи та регуляції водного обміну такі препарати 

зменшують негативний вплив посухи, підтримують тургор клітин і 

забезпечують стабільніше функціонування фотосинтетичного апарату [5–9]. 

Крім того, використання регуляторів росту позитивно впливає на процеси 

фотосинтезу та накопичення біомаси. Посилення синтезу хлорофілу, підвищення 

активності ферментів і покращення енергетичного обміну сприяють більш 

інтенсивному росту рослин і формуванню високопродуктивного агрофітоценозу [10]. 
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Не менш важливим є вплив регуляторів росту на реалізацію генетичного потенціалу 

гібридів кукурудзи. За оптимальних умов застосування вони сприяють більш повному 

розкриттю продуктивних можливостей рослин, підвищенню маси зерна, що в 

зростанню врожайності навіть за несприятливих умов вирощування [11–12]. 

Метою досліджень було встановлення впливу регуляторів росту на 

продуктивність гібридів кукурудзи. 

Дослідження проводили у 2025 р. на базі ТОВ «Земля Томилівська» 

Білоцерківського району Київської області за наступною схемою: Фактор А. Гібриди 

кукурудзи. 1. П8604 (ФАО 210) 2. П8834 (ФАО 280) 3. П9255 (ФАО 330). Фактор В. 

Застосування регуляторів росту рослин Ерайз (1 л/га) і Келпак (2 л/га): 1. ВВСН 13–

15 (3–5 листків) 2. ВВСН 16–18 (6–8 листків) 3. ВВСН 59 (повна поява волоті). 

Дослідження проводили згідно загальноприйнятих методик в агрономії. Урожайність 

зерна визначали шляхом збирання та зважування зерна з облікової площі ділянки з 

подальшим перерахунком на 14 % вологість. Повторність досліду триразова.  

У 2025 році поєднання сприятливого температурного режиму з достатнім 

зволоженням у ключові фази розвитку кукурудзи створило передумови для 

формування високої врожайності культури. Проведені дослідження засвідчили, що 

швидкість нагромадження сухої речовини значною мірою визначалася як 

генетичними характеристиками гібридів, так і термінами застосування регуляторів 

росту. Максимальні показники приросту сухої маси спостерігалися за обробки 

рослин у фазу ВВСН 16–18, коли дія препаратів найбільш ефективно активізувала 

ростові процеси та сприяла формуванню потужного асиміляційного апарату. 

Рівень урожайності зерна досліджуваних гібридів варіював у межах 9,5–

12,5 т/га. Найвищу продуктивність продемонстрував середньостиглий гібрид 

П9255 за умови внесення регуляторів росту у фазу ВВСН 16–18 (6–8 листків), 

де врожайність досягла 12,5 т/га. 

За сприятливих погодних умов 2025 року використання регуляторів росту 

підтвердило свою ефективність як важливого елементу технології 

вирощування кукурудзи в умовах Правобережного Лісостепу. Найбільш 

обґрунтованим з біологічної та економічної точок зору є застосування 

препаратів Келпак (2 л/га) та Ерайз (1 л/га) у фазу ВВСН 16–18 (6–8 листків), 

що забезпечує інтенсивне накопичення сухої речовини рослинами. За такої 

технологічної схеми гібрид П9255 (ФАО 330) формує максимальну 

врожайність зерна на рівні 12,5 т/га. 
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Поліський національний університет, м. Житомир 

Вступ. Сучасна селекція молочної худоби має ґрунтуватися на системному 

підході, за якого методи відбору й добору оптимізуються з урахуванням 

основних закономірностей передавання спадкової інформації в відкритих і 

закритих популяціях тварин. Перспективні селекційні програми повинні брати 

до уваги відносний вплив материнської спадковості, роль жіночих предків, 

видатних родоначальниць родин і корів-рекордисток у формуванні 

високопродуктивних генотипів, спиратися на індексну селекцію, забезпечувати 

підвищення плодючості та тривалості господарського використання тварин, 

їхню стійкість до захворювань, а також оцінювати еколого-генетичні 

показники, зокрема стабільність і пластичність продуктивності, що 

відображають чутливість різних генотипів до умов середовища [2, 5]. 

Тому в останні десятиріччя все більшого поширення набуває індексна 

селекція, що базується на багатофакторному оцінюванні тварин за сукупністю 

господарсько-корисних ознак. 

Проте ефективність застосування індексного добору у конкретних 

виробничих умовах залишається недостатньо дослідженою, що обмежує 

можливість її широкого впровадження у практику племінної роботи. 

Матеріали та методика досліджень. Матеріалом для досліджень слугували 

дані щодо племінного та продуктивного використання 136 корів-первісток 

голштинської породи данської селекції, які утримуються у племзаводі ПАФ 


